

Ленинский путь

Орган Шурышкарского районного Совета народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области и райкома КПСС

ИЗДАЕТСЯ С 14. 10. 1944 ГОДА. № 124 (5275) СУББОТА, 20 ОКТЯБРЯ 1990 ГОДА ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ ЦЕНА 3 КОП.

В президиуме районного Совета

Д ЕСЯТОГО октября состоялось очередное заседание президиума районного Совета народных депутатов. Как и ожидалось, полного состава членов президиума не набралось — слишком уж сложна дорога в райцентр в период межсезонья. Причина, конечно, объективная, но, думаю, что отсутствие представителей нашей губинки внесло свои корректировки в принятие решений.

Впрочем, все по порядку. Председатель А. Рочев предложил вынести на обсуждение первым вопрос о работе потребительской кооперации в районе, пояснив, что именно на организацию торговли больше всего нареканий от граждан поступает в Советы.

Отчитываясь перед президи-

Советов определить нормы отпуска и ассортимент продовольственных товаров, вино-водочных изделий на юбилей, новоселья, свадьбы и похороны, проводя в них два раза в год соответствующие корректировки, в зависимости от наличия товаров.

Право на распределение и разрешение на отпуск дефицитных товаров решено предоставить председателям сельских Советов, одновременно возложив на них ответственность за соблюдением настоящего порядка торговли. Должен заметить, в скобках, что решение не распространяется на райцентр, где этот вопрос будет решен дополнительно между Мужевским Советом и рыбкоопом.

К сожалению, не прошел предложенный на рассмотрение пре-

зидентских бланков для заказа, либо тетрадей. После уточнения и оформления списков считать дополнительные исправления, приписки, перестановки грубым нарушением правил торговли».

И еще один вопрос, на который найти однозначное решение довольно трудно. Льготы и привилегии. В первую очередь, для садчиков сельхозпродукции. Председатель Совета предложил выделить для них 30 процентов поступающих фондов на дефицитные товары. Однако прошло предложение О. Абдулганиевой — не менее 50 процентов. Члены президиума признали правильной мысль представителя рыбкоопа, что именно благодаря сельскохозяйственной продукции и дикоросам мы можем совершать обменные операции для пополнения фондов таких товаров первоочередного спроса, как сахар и масло.

Хотя, как потребитель, я не удовлетворен принятым решением, ибо оно ущемляет мои права покупателя. Выполняя свои обязанности на основной работе, я должен обязательно держать свиней или собирать ягоды, и только сдав их в рыбкооп, получаю возможность купить нужную вещь. Поскольку в такой ситуации оказываются многие жители района, думаю, что обмен мнениями на эту тему в газете был бы полезен.

А теперь познакомлю читателя со следующими предельными нормами отпуска дефицитных непродовольственных товаров и периодичностью их приобретения:

— стиральные машины — 1 шт. через 5 лет (с центрифугой — через 10 лет);

— швейные машины — 1 шт. через 10 лет;

— холодильники, морозильные камеры — 1 шт. через 7 лет;

— телевизоры — 1 шт. через 5 лет;

— лодки — 1 шт. через 10 лет;

— лодочные моторы — 1 шт. через 3 года;

— мебель — 1 комплект через 10 лет.

Далее президиум районного Совета принял следующие решения по организации торговли остройдефицитными товарами на территории района:

1. Запретить торгующим организациям (рыбкоопам) проведение всевозможных лотерей, аукционов с использованием дефицитных непродовольственных товаров центрального распределения.

2. Депутатам районного, сельских Советов использовать свое право, предоставленное законом, немедленного пресечения нарушений правил торговли и порядка, установленных настоящим решением, для чего предложить постоянной комиссии по народному хозяйству (председатель В. Добринин) совместно с сельскими Советами образовать временные депутатские группы при каждом магазине, состоящие из народного депутата райсовета и 2-3 народных депутатов сельских Советов. Списки с составами этих групп вывесить в магазинах и торговых пунктах.

3. За нарушения правил торговли, установленных этим решением президиума, накладывать на работника торговли штраф до 100 рублей, а за повторное нарушение отстранять от работы.

О решении других вопросов на президиуме читатели узнают из следующих отчетов.

К. ВАДИМОВ.

«ЛП» ИНФОРМИРУЕТ

Крепнут хозяйственные связи

ЧИТАВАЯ пожелания тружеников и коллектива Горковского рыболовецкого завода администрация установила тесные контакты с одним из совхозов Белого Яра Березовского района. В первой декаде октября два судна рыбодобывающей предприятия побывали в гостях у своих хозяйственных партнеров с необычной миссией. Заключив бартерную сделку и поставив белоярцам свою деликатесную продукцию, горковчане получили взамен яйца, кур-несушки, молодых поросят.

Совхоз «Белоярский» — предприятие во многом выгодное для сотрудничества. И рыболовецкий завод планирует за зимний период укрепить связи с соседями, имеющими в хозяйстве птице- и свинокомплексы. По взаимовыгодному договору белоярское хозяйство будет поставлять кончености (колбасы, окорка) в обмен на рыбную продукцию.

Так нужно дружить. Ибо цель организованного контакта одна — восполнить пробелы в удовлетворении потребностей населения.

П. АНДРЕЕВ.

Собрания, собрания...

ОТЧЕТНО-выборное собрание состоялось в территориальной партийной организации села Мужи.

Первым вопросом рассмотрено пять заявлений о выходе из КПСС, и теперь эта парторганизация объединяет четырнадцать коммунистов.

Какие же проблемы волновали участников собрания? Это прежде всего, по их мнению, отсутствие порядка и дисциплины в целом в стране, а также в районе.

Коммунисты полагают, что люди устали от нескончаемых дебатов на сессиях, недовольны неспособностью властей мобилизовать людей даже на уборку нарядкой богатого урожая.

Были высказаны замечания в адрес РК КПСС.

Секретарем парторганизации избран М. Хатанзев, а заместителем — Э. Ильина.

В небольшой парторганизации д. Киеват, насчитывающей всего семь коммунистов, избраны секретарем Н. Шелементьев, а заместителем — Н. Попов.

НАШ КОРР.

Подпись-91

Что будем читать?

ПРОДОЛЖАЕТСЯ подписная кампания на газеты и журналы. В этом году она проходит, скажем так «со скрипом», и это не удивительно, ведь подорожали почти все издания, иные из них аж в два с половиной раза, а то и в три. Как нам сообщили в районном агентстве Союзпечати на 15 октября по району, к примеру, газеты «Правда» выпущено всего семь экземпляров, столько же «Московских новостей». На другие центральные газеты раскладка такова: «Труд» выпущено 140, «Комсомольской правды» — 150, «Известий» — 28 экземпляров.

Безусловным лидером среди всеобщих изданий остаются «АИФ» — 305 экземпляров.

Да, похоже, сумки почтальонов в будущем году значительно полегчают. Судите сами. Журнал «Нового мира» по району выпущено всего 10 штук, «Огонька» — 28, «Дружбы народов» — 5,

«Знамени» — 6. А на такие журналы, как «Партийная жизнь» и «Коммунист», вообще еще никто не подписался. На «Тюменскую правду» и «Тюменский комсомолец» приходится соответственно — 60 и 100 подписчиков, а вот на новую областную газету «Тюменские известия» подписалось всего пять человек.

Что же касается окружной газеты (или сейчас уже республиканской), то у нее будут читатели. «Красного Севера» выпущено 407 экземпляров.

Наша родная районка — газету «Ленинский путь» — выпустили 540 человек, что существенно меньше, чем за соответствующий период в подписную кампанию прошлого года, хотя надо отметить цена на «ЛП» поднялась совсем ненамного.

Но время до 1 ноября еще есть, так что потенциальных подписчиков ждут в отделениях связи, в агентстве Союзпечати.

А. ИВАНОВ.

Сомневаюсь

ВНЧАЛАЕ, конечно же, хотелось бы поздравить тех счастливчиков из Мужей, которые получили-таки возможность затовариться на днях куриными яйцами, искренне пожелав им приятного аппетита! Из неофициальных и даже некомпетентных источников стало известно, что некоторые, особо удачливые товарищи сумели приобрести аж по два-три и даже по пять коробок! Дай им Боже (не товарищам, а их яйцам, разумеется) сохранности на долгие месяцы.

Как-то так совпало, что в последнее время больше пиши для раздумий подбрасывает именно Мужевский рыбкооп. То очереди за сапогами создаст, то за кастрюлями. Впрочем, здесь наверное, надо только порадоваться — раз есть очереди, значит есть что покупать. ХОРОШО! (ну, может не так категорично... а вот так, поскромнее—хорошо).

Хорошо-то хорошо, да ничего хорошего, — вспомнив слова популярной некогда песенки, вразыт мне заочные оппоненты и вспомният недавнюю луковую эпопею—очередную затоварку, проводившуюся, как у нас заведено, в рабочее время. Кто сумел отпроситься у начальства или просто ушел с работы — тот сидит с луком. А остальные с чем сидят? Правильно, без лука. Одно их, наверное, успокаивает — высокие производственные показатели, из которых, как известно, щи не сваришь.

Кстати, о щах. Если уж дома их не сваришь, так может в райцентровской столовой отведаешь? Дудки! На дверях этого заведения общепита красуется объявление, гласящее, что с 17 по 21 октября столовая закрыта... на засол капусты.

Кто сказал, что соленая капуста не нужна? Нет, только не я. Но можно же было об этом «мероприятии», то бишь о засолке сообщить хотя бы для тридцати, санитарный день—тоже соизволь оповестить.

Как тут не вспомнить благостный 1983 год, когда начался повальный пересмотр графиков работы предприятий торговли, сферы обслуживания, культурных учреждений. Все делалось для удобства покупателей, подписчиков, пациентов, зрителей, посетителей или как там нас еще называют. Теперь, по-моему, делается все для блага кого угодно, но только уж не клиентов, абонентов и пр.

Вот еще один примерчик. Свеженький совсем.

Как известно, в будущем году наша районная газета будет выходить по средам и субботам (на что, кстати, уже есть решение призидиума райсовета). Но не далее, как в нынешний четверг, начальник районного узла связи В. Добрынин предложил выпускать «ЛП» вместо субботы в пятницу. Что так? Оказывается это забота о подписчиках, чтобы они, де, вовремя получали газету... Мы как-то уже смирились, что по воскресеньям нам почту не носят. Так неужели и по субботам не будем читать газет?

Все понятно—почтальоны тоже люди и тоже, наверное, хотят иметь два выходных. Но давай тогда на субботу и воскресенье закроем все магазины—продавцы — тоже люди, закроем кинотеатр, библиотеки, Дома культуры — там что, не люди работают? Если так дальше пойдет — глядишь и Центральное телевидение по субботам и воскресеньям выходные объявит. Вот и наступит всеобщее суббото-воскресное благодеяние? Только будет ли от этого лучше—сомневаюсь.

А. ПУДОВКИН.

ЧТО же случилось с нашей нравственностью? Почему в жизненном суете мы становимся все более нетерпимыми и черствыми? Куда же канули милосердие и доброта, которые всегда были присущи селянину? Такие вопросы все чаще волнуют людей старшего поколения, потому что издавна люди нашего села считались дружелюбными.

Сейчас остались только воспоминания о том, как стар и млад собирались на игры в городки «лапту», как с песней провожали людей на заготовку кормов, а вечерами после трудного рабочего дня на улице звучала заливистая гармошка, приглашая всех собраться вместе. Так было в Мужах, хотя после войны люди жили куда тяжелее в материальном отношении, чем сейчас, а вот духовно были намного богаче.

Я, конечно, не осуждаю тех, кто выбрал покой, личное благополучие. Это их право. Их жизнь. Но вспоминают все же не таких...

Думаю, не потеряна еще надежда на то, что со временем изменятся и ценности, и взгляды человека, потому что человек, как и дерево, силен корнями. А в нашем селе не перевелись еще люди, которые привлекают прежде всего своей душой.

Однако из них—старшая жительница Мужей Екатерина Алексеевна Попова. С одной стороны обыкновенная бабушка-старушка, каких в селе десятки и все же...

—Она у нас солнечная натура, вокруг нее всегда светло,

свободно дышится и легко все получается, —отозвались о своей бабушке внучки. А всего у Екатерины Алексеевны двадцать внука и пятьдесят правнуков. Так что бабушка их—очень богатый человек.

—Судьба моя обыкновенная, —отозвалась она на мою просьбу рассказать о себе.—В восемь лет осталась без отца, и мать

также ведь прежде всего лежала на женских плечах.

—Оленеводческая бригада, возглавляемая Иваном Семеновичем Артеевым, награжденным орденом Ленина, славилась в колхозе. Олени были хорошо упитанные. А сейчас возьмешь мясо в магазине, а оно чуть-чуть жирком потянуто, а изнутри водяниное, —с горечью признается Ека-

тей испытать, пережить—сладкое и горячее, но в периоды невзгод она оставалась бескорыстной.

Сейчас редко можно встретить, чтобы в одном доме уживалось несколько семей, а раньше коми всегда жили большой семьей. Екатерина Алексеевна сама удивляется порой, как же они ютились в однокомнатной маленькой избушке, когда перешли на оседлый образ жизни?

—Нас пять человек было,—рассказывает она, —тут же Андрей с семьей (четверо детей), да Константин с семьей (тоже четверо—по лавкам). Но несмотря на это в семье были лад и мир.

И все это сохранила мать и бабушка Екатерина Алексеевна.

Для нее нет ничего дороже,

чтобы сохранить свою семью, видеть здоровыми и счастливыми своих детей и внуков.

Всем она желает только добра, да здоровья, для каждого человека старого или маленького у нее находится приветливое слово. Не устает принимать и провожать людей, накрывать для них стол с крестьянским угощением.

А бабушкина духовность не прерывается, она передается из поколения в поколение.

Вот я и думаю, что секрет ее долголетия в стремлении делать только хорошее. За это и уважает ее окружающие, родные и просто знакомые.

Поздравляя Екатерину Алексеевну с 80-летием, желаю ей, хранительнице семейного очага, добра, здоровья, а ее больной и дружной семье—спокойствия.

А. ДЬЯЧКОВА,
с. Мужи.

Бабушкино богатство

всех нас восьмерых вырастила одна. Не было еще восемнадцати лет, как пришли сваты—и отдали меня замуж за парня-оленевода по коми-зырянским обычаям. Первое время все к маме тянуло (совсем еще молоденькая была), а потом пошли дети, бесконечные хлопоты по чуму: надо было шить меховую одежду мужу и всем другим пастухам; готовить пищу, заготавливать дрова, шить покрытия из бересты для летнего чумы и из шкур для зимнего, расстилать снег, готовить смолу для придания прочности обуви на весну-лето, переносить вместе с мужчинами большие олены стада (каслать приходилось аж до самого Карского моря). Да и забота о де-

терина Алексеевна. —Кто-то же должен ответить за столь низкое качество мяса. Мы в свое время строго соблюдали маршруты каслинания, график движения езд, чтобы сохранить пастбища.

В кочевьях по безбрежным просторам тундры и тайги не заметно пролетели 34 года.

Непростое родительское дело продолжили старшие сыновья Андрей и Константин, которые сейчас... тоже пенсионеры.

За всю свою долгую жизнь Екатерина Алексеевна не прочла ни одного письма, адресованного ей, многим из ее поколения учиться не пришло. Но зато для своих детей и внуков она всегда является учителем жителей мудрости. Разное пришло

Прошу слова КТО И КАК УВЕКОВЕЧИТ ИХ ПАМЯТЬ?

Я ВЫПИСЫВАЮ журнал «Известия ЦК КПСС» и внимательно слежу за работой комиссии Политбюро ЦК КПСС о реабилитации безвинных жертв сталинских репрессий. Внимательно читал Указ Президента по этому вопросу и слушал по Центральному телевидению выступление члена Президентского совета Александра Николаевича Яковлева, который выступал после Указа и высказал свои соображения.

Внимательно прочитал и материалы в «ЛП» А. Коневой «Почему мы об этом молчим?», «Из архивов госбезопасности» (3 и 29 августа 1989 года), в 1990 году по этому вопросу в районе выступал Григорий Прызес.

В одном списке из 23 фамилий погибших много моих земляков из Горок. Их детей (сыновей и дочерей) я лично знаю, с некоторыми до сих пор поддерживаю связи: обменявшись письмами, поздравительными открытками и т. д.

Моя мать Евдокия Акимовна рассказывала: «У всех на языке в нашем поселке была фамилия Ежов, вот при этом-то Ежовы стали увозить мужиков из нашего села, которые после этого письма домой уже не писали. А наговорили на них свои же переселенцы — Гриша Булашов, Шура Кравченко (Крыласова).»

Более подробно я слышал об этом от Якова Антоновича Саенко, Дмитрия Александровича Копылова, Ивана Самуиловича Степаненко, Василия Таборских, Николая Сергеевича Егаршина, Ивана Афанасьевича Черноусова, Ивана Сергеевича Синицына и других товарищей, которые рассказывали о причинах ареста «бывших кулаков».

Николай Иванович Ежов. Это он в 1927—1929 годах работал заместителем заведующего отделом ЦК ВКП (б), в 1929—1930 годах — заместителем наркома земледелия СССР. С 1930 года — заведующий распределителем, отделом кадров и промышленным отделом ЦК ВКП (б).

Это он, Николай Ежов в 1930 году через своего друга Генриха Ягоду (работника ГПУ) давал указание начальнику управления НКВД Омской области (Тюменская область до 1944 года входила в состав Омской области)

«направить дополнительно около 2 тысяч единоличников в Остяко-Вогульский округ» (Ханты-Мансийский), а Шурышкарский район до 1937 года входил в состав Остяко-Вогульского округа. Начальник Омского НКВД не выполнил приказ Генриха Ягоды и сам был жестоко наказан. Такой материал был напечатан в газете «Правда» в январе 1989 г.

В 1936—1938 годах Николай Ежов — нарком внутренних дел СССР, Генеральный комиссар государственной безопасности (1937).

Тысячи переселенцев попали по указанию «Вождя» в северный край. Осваивая его и приспособливаясь к жизни в новых условиях, многие из них стали жертвами новых волн репрессий, прокатившихся по стране в 1937—1938 годах.

О том, как приспособились к жизни на Севере мои родители и их товарищи, я уже писал в «ЛП». Материалы на эту тему публиковались в районке моими земляками Марией Гавриловной Шестаковой, Иваном Самуиловичем Степаненко, Дмитрием Александровичем Копыловым, Федором Иосифовичем Смирных и многими другими.

1931 год считается основанием п. Горки, значит летом 1991

года исполнится ему 60 лет. До знаменательной даты осталось менее года...

Вспоминаю лето 1981 года, когда в Шурышкарском районе партийные и советские функционеры во главе с Леонтьевым и многими примкнувшими, такими как Зяблов, Бокуев и ряд других отказали моим землякам в просьбе отметить 50-летие Горок, так как «поселок построили сосланые кулаки».

Хорошо знаком со своей землей Натальей Васильевной Ложкиной. Со слезами на глазах читал ее воспоминания в районной газете. Такая же участница досталась и моим родителям Якову Никитичу и Евдокии Акимовне Мальковым, которые первый год ссылки (зиму с 1930 на 1931 г.) жили в амбаре отца Андрея Ивановича Карпова в д. Кушеват. Андрей Иванович Карпов живет в Горках, и я с большим уважением отношусь к нему и его семье.

Рассказы матери, земляков, знакомство с литературой о раскулачивании — это одно дело. Но мне все время хотелось побывать на малой Родине моих предков (а сам-то я родился в годы разгула Ежова в сентябре 1937 г. в п. Горки).

После увольнения из рядов Вооруженных сил в августе 1959 г. я свою мечту осуществил и в конце 1959 г. побывал на Родине деда и родителей. Позднее я узнал, что мой дед перед Великой Отечественной войной умер на помойках в Березово, так как был под присмотром НКВД и не выполнял распоряжения властей. Его сын Григорий как сын «злейшего кулака» по навету отдельных лиц был осужден, но

через некоторое время отправлен на фронт, а после окончания войны работал мастером на предприятиях цветной металлургии Петрозаводска.

С помощью работников архива Октябрьского района Тюменской области удалось узнать о судьбе еще одного сына дедушки (Василия), который до 1942 года работал в райкоме комсомола, а потом ушел добровольцем на фронт и погиб.

На этом я не успокоился и в 1990 году стал снова искать правду о раскулачивании.

Так, по доносам погибли более ста жителей Шурышкарского района, но в списках КГБ нет некоторых фамилий. Я упоминаю доносчиков п. Горки, а двух доносчиков из Мужей не буду упоминать, пусть деяния их останутся на их совести.

Кто и как увековечит память безвинно погибших? Я вношу свои предложения, а именно:

1. На исполнение Горковского сельсовета организовать комиссию по подготовке и проведению 60-летия села Горки летом 1991 года.

2. На исполнение и сессии Горковского сельсовета решить вопрос о мемориальной доске, на которой должна быть высечена надпись: село Горки основали переселенцы России в 1931 году.

3. Во всех сельсоветах и районном Совете (А. Рочев), но только не в исполнение (В. Зяблов) рассмотреть вопрос о стalinских репрессиях 1937—1938 гг. и установить мемориальную доску (с указанием фамилий, имен, отчеств) рядом с памятником «Никто не забыт, ничто не забыто» в центре.

Ю. МАЛЬКОВ,
бывший житель
Шурышкарского района.

„СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА“

(по страницам нового журнала)

**ЭКСТРАСЕНС
НОМЕР ОДИН**

ЭКСПЕРИМЕНТ был подготовлен абсолютно чисто. Историк и известный астролог П. Глоба подготовил список французских королей четырех династий с указанием дат их правления. Владимиру Ивановичу Сафонову предстояло определить причины смерти этих коронованных особ. Глоба называл имя короля и прозвище. Сафонов ставил диагноз. Глоба называл действительную причину смерти.

— Людовик IX.

— Легкие, грудь, лимфоузлы.

— Умер от бубонной чумы.

— Карл VI Безумный.

— Легкие, горло.

— Умер от пневмонии.

— Франциск II.

— Правое ухо, мозг.

— Умер от гнойного отита.

... Во второй части эксперимента Сафонову было предъявлено 25 литографий лиц, идентифицировать которых по портретным изображениям он не мог. Фотографии перемешали.

— Поль Гоген.

— Зоны смерти — глаза, мозг, легкие.

— Причина смерти — последствия сифилиса.

— Уитмен.

— Голова, шея.

— Инсульт, мозговое кровоизлияние.

— Иероним Карданус (астролог).

— Желудок, кишечник.

— Предсказал дату своей смерти. Предположительно уморил себя голодом. Умер в предсказанный день.

Этот эксперимент проводился семь лет назад. Но уже задолго до этого Владимир Иванович Сафонов был хорошо известен как человек, умеющий ставить диагноз по телефону и по фотографии «фантому» — мысленно представляемому образу того или иного человека. Эти способности Сафонова широко использовали в уголовном розыске для поиска пропавших. На прием к экстрасенсу, которого и по возрасту, и по опыту, и по силе способностей нередко называли «экстрасенс номер один», шли десятки, сотни людей. Он ставил диагноз, иногда, но всегда бесплатно, лечил.

Он уже давно не принимает — возраст и силы не позволяют. Но своим опытом, наблюдениями он поделился с читателями в книгах «Нить Ариадны» и «Несусветная реальность». Владимир Иванович абсолютно уверен, что биоэнергетические способности каждый может развить в себе сам и использовать их для самолечения и на благо близких.

Книги Сафонова пока отдельно изданы только за рубежом. Первооткрывателем экстрасенса номер один, как писателя, в нашей стране стал новый журнал «Социальная защита». С первого номера, а он вышел в июле, на его страницах печатается «Нить Ариадны». Публикация книги продолжится в 1991 году. Тогда же журнал примется за издание «Несусветной реальности».

Уже сейчас в адрес журнала идет масса писем, едут люди со всей страны. Владимир Иванович может помочь только в однажды — дать совет.

Сафонов взял на себя обязательство — на письма всех читателей через журнал дать ответ. Для этого надо в конверт вместе с письмом положить «талон защиты», который будет напечатан в первых номерах журнала в будущем году.

ТАЛОН ЗАЩИТЫ

У НАС сейчас многое не хватает и на приобретение предметов первой необходимости вводятся талоны. В большом дефиците — участие в судьбах людей. В 1991 году каждый подписчик журнала «Социальная защита» найдет на его страницах «талон защиты». Его обладатель может быть уверен, что обратившись в редакцию со своим вопросом, он встретит понимание и поддержку. «Талон защиты» — гарантия того, что журнал придет на помощь в защите ваших прав советом, консультацией, обращением в различные инстанции, от которых напрямую зависит положительное решение вашей проблемы. Наконец, обращением к добрым людям, которых у нас в стране немало.

Под рубрикой «Внимание: судьба!» печатаются короткие истории молодых людей, подростков, которым нужна конкретная помощь. И эта помощь часто приходит и от организаций, и от простых людей. Журнал предоставляет свои страницы клубу одиноких матерей. Они поддерживают друг друга. Пересыпают детские вещи, из которых выросли их дети, помогают друг другу найти приработок. Журнал «Социальная защита» находит им спонсоров.

«Талон защиты» — новая форма связи журнала с его постоянными подписчиками. Спешите ею воспользоваться!

ЧЕМ МОГУ — ПОМОГУ

В АМ, мне, каждому из нас необходимы социальные гарантии жизни, достойной человека. Таков девиз нового журнала. «Социальная защита» нужна особенно сейчас, когда растут инфляция и преступность, безработица и расслоение общества на богатых и бедных. Тем, кто может пострадать от социальных осложнений в стране, адресован новый массовый журнал. А чем он способен помочь?

Прежде всего точными, достоверными, официально подтвержденными сведениями о правах человека в разных областях его жизни и деятельности. Для тех, кто работает, журнал будет печатать список профессий, которые дают право на льготную пенсию и пенсию за выслугу лет. Специалисты дадут разъяснения о новых формах трудовых соглашений — о контракте, например. Читатели узнают о различных льготах и компенсациях, на которые люди могут рассчитывать, о работе по совместительству и т. д. Словом, журнал ответит на все вопросы, которые интересуют читателей по кодексу законов о труде.

Особый разговор пойдет о Законе о занятости. Какие права имеет человек, потерявший работу при ликвидации предприятия, сокращении штатов, по другой причине? Журнал будет регулярно печатать прогнозы специалистов о том, какие профессии в ближайшие годы особенно понадобятся.

Большой раздел — «Ваша пенсия». Из номера в номер читатели смогут прочитать о том, как в каждом конкретном случае должна быть начислена пенсия. На вопрос ответят специалисты по пенсионному обеспечению.

илю. Итак, журнал открыл своеобразное справочное бюро, юридическую консультацию по всем социальным вопросам.

Журнал поможет защитить вас от болезней, стрессов, агрессии. Об этих жизненно важных проблемах на страницах издания поведут речь психологи, психотерапевты, диетологи, геронтологи. В постоянном разделе «Помоги себе сам» вы узнаете, как вести себя в конфликтной ситуации, как избежать стресса в общении. Журнал открыл всеобщую культуру здоровья, где специалисты научат вас нетрадиционным методам оздоровления. Известный экстрасенс В. Сафонов лично ответит на письма читателей по вопросам состояния их здоровья. А курс «Рукопашный бой» позволит самостоятельно отработать приемы самообороны.

В каждом номере издания печатаются два журнала в журнале. Например, «Азбука семейной жизни», где найдет освещение весь спектр домашних проблем — от сексуальных нюансов до кухонных хлопот. Такие журналы в журнале посвящены проблемам разных социальновознущенных слоев населения — пенсионеров, молодежи, инвалидов, женщин.

Раздел «Школа рукоделия Лидии Дубовской» поможет желающим овладеть дома секретами швейного дела по новой методике — скоростному крою, безнаметочной технологии, вышивке-отделке. Регулярно печатаются советы садоводам, кулинарам.

А среди «чтения» — книги экстрасенса В. Сафонова «Нить Ариадны», «Несусветная реальность», детективы.

Словом, журнал «Социальная защита» будет полезен и интересен всем. Он недорог по нынешним временам — годовая подписка стоит 8 руб. 40 коп. Индекс журнала — 70957.

Агата КРИСТИ Коттедж „Соловей“

(Окончание, нач. в № 121-123).

— Существует такой яд, в виде мелкого белого порошка. Щепотка его означает смерть. Может быть, ты знаешь что-нибудь о ядах?

Она с тревогой ждала ответа. Если он был знаком с ядами, ей нужно быть осторожнее.

— Нет, — ответил Джеральд. — Я о них очень мало знаю.

Она облегченно вздохнула.

— Ты, конечно, слышала о гноциами? Этот яд не оставляет никаких следов. Любой врач признает разрыв сердца. Я украла немного яду и держала его у себя.

Она снова замолчала, собираясь с силами.

— Продолжай, — сказал Джеральд.

— Нет, я боюсь. Я не могу рассказать тебе. В другой раз.

— Нет, сейчас, — нетерпеливо возразил ей Джеральд.

— Мы были женаты уже месяц. Я очень хорошо относилась к своему пожилому мужу, была добра и заботлива. Он расхваливал меня всем нашим соседям. Все знали, какая я была преданная жена. По вечерам я всегда сама делала ему кофе. Однажды вечером, когда мы были одни, я положила в его чашку смертоносного порошка...

Аликс замолчала, осторожно вдевая в иголку новую нитку. В этот момент она могла поспорить с величайшими актрисами мира, хотя в жизни не играла на сцене. Сейчас же она играла роль хладнокровной убийцы.

— Все обошлось очень спокойно. Я сидела и наблюдала за ним. Он начал задыхаться, сказал, что ему не хватает воздуха. Я отк-

рыла окно. А потом он сказал, что никак не может встать со стула. Через некоторое время он был мертв.

Она улыбнулась. Было без четверти девять. Теперь-то Дик успеет наверняка.

— Сколько ты получила по страховому полису?

— Около двух тысяч фунтов. Я играла на бирже и потеряла все. Вернулась на свою работу. Но я не собиралась там долго задерживаться. Я встретила другого человека. Фамилия у меня была снова девичья, он не знал, что я уже была замужем. Он был моложе, хорошо выглядел и был богат.

Мы поженились. Он не хотел страховать на меня свою жизнь, зато он составил завещание в мою пользу. Он, как и первый муж, любил, чтобы я сама готовила ему кофе. — Аликс задумчиво улыбнулась. — Я делаю очень хороший кофе. — Затем продолжала. — В деревне, где мы жили, у меня было несколько друзей. Они очень жалели меня, когда мой муж внезапно умер от разрыва сердца однажды после ужина. Не знаю даже, зачем я вернулась на свою прежнюю работу. Второй муж оставил мне около четырех тысяч фунтов. На этот раз я не играла на бирже; я выгодно поместила свой капитал. Потом, видишь ли...

Ей пришло время остановиться. Джеральд, с лицом, налитым кровью, задыхаясь, указывал на нее пальцем:

— Кофе! Боже мой! Кофе! Она удивленно на него уставилась.

(Окончание на 4-й стр.).

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ — МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД 6 РУБЛЕЙ 24 КОПЕЙКИ;
НА ПОЛУГОДИЕ — 3 РУБ. 12 КОП.; НА 3 МЕСЯЦА — 1 РУБ. 56 КОП.

(Продолжение, нач. на 3-й стр.).

—Теперь я понимаю, почему он был горьким! Ты дьявол! Снова взялась за свои фокусы!! —Он схватился за ручки кресла, готовый прыгнуть на нее. —Ты меня отравила!

Аликс отбежала к камину. В ужасе она хотела все отрицать, но остановилась. В следующее мгновение он схватил ее! Она сбрасывала все силы и упорно не отрывала глаза от его лица.

—Да, —сказала она. —Я отравила тебя. Яд уже действует. Сейчас ты уже не сможешь встать с кресла... не сможешь двигаться...

Если бы ей удалось продержать его в кресле хотя бы несколько минут!.. А! Что это? Шаги на тропинке. Скрип калитки, вот они уже у самого дома. Открылась входная дверь.

—Ты не сможешь двинуться с места, —с силой повторила она.

Потом она промчалась мимо него, выскочила из комнаты и, почти теряя сознание, упала на руки Дика Виндифорда.

—Боже мой, Аликс —воскликнул он и обернулся к высокому, пышущему здоровьем мужчине в полицейской форме: —Пойдите и посмотрите, что там происходит.

Он осторожно положил Аликс на кушетку и склонился над ней.

—Маленькая моя, —проговорил он. —Моя бедная маленькая девочка. Что с тобой здесь сделали?

Веки ее затрепетали, и она слабым голосом произнесла его имя. Дик пришел в себя, когда полицейский тронул его за руку.

—Там ничего нет, сэр. Только в кресле сидит человек. Похоже, он очень испугался и...

—И что же?

—Он... мертв, сэр.

Они оба дрогнули. услышав голос Аликс. Она говорила, как во сне, с закрытыми глазами:

—И через некоторое время... он был мертв... —Она словно цитировала чью-то слова.

Перевод с английского
З. СТАРОСТИНОЙ.

Смотрите новые художественные фильмы

«БОЛЬШОЙ». Герой картины —двенадцатилетний мальчишкан, —как и все дети, мечтал поскорее стать взрослым. Доверив однажды свою мечту волшебной машине, он в течение одной ночи превращается в тридцатилетнего мужчину...

Режиссер Пенни Маршалл, дебютирующая на наших экранах, рассказывает эту современную сказку с большим искусством. Во многом своим очарованием фильм «Большой» обязан исполнителю главной роли Тому Хэнксу. («XX век фокс», США).

В кинотеатре «Север» демонстрируется с 25 октября.

«ИДЕАЛЬНОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ». Полуфантастический де-

тектив. Сделан крепко и профессионально режиссером Игорем Вознесенским по мотивам романа З. Юрьева «Полная переделка». В ролях: Ремигиус Сабулис, Елена Проклова, Александр Ворак и др. (Киностудия им. Го-рького, 1990 г.).

Фильм выйдет на экраны с 22 октября.

СТИВ МАРТИН и МАЙКЛ КЕЙН —исполнители главных ролей в фильме «ОТПЕТЬЕ МОШЕННИКИ», к сожалению, не знакомы у нас широкому зрителю. А это на сегодняшний день очень популярные актеры в США —блестательные, выдающиеся комики. Трудно перечислить все призы и награды, полученные

ими за работу в кино и на телевидении. Теперь не трудно догадаться, что «Отпетые мошенники» —комедия. И добавим—очень и очень смешная, с виртуозно разработанным сюжетом, в центре которого феерическая дуэль мошенников в обхождении и покорении миллионерши, дуэль, которая доставляет зрителям истинное наслаждение и заставляет смеяться до слез. Режиссер — Фрэнк Оз. («Орион», США).

Первый день показа в Музах 29 октября.

Смотрите в октябре новые художественные фильмы!

Фотовзгляд



>>

«Осенние заготовки»

«В вихре вальса»

<< <



Районная газета-91

Уважаемый читатель!

Свою работу журналисты «ЛП» не мыслят без твоей помощи, поддержки и добрых советов.

На страницах районной газеты письма внештатных авторов всегда желанные гости.

Вот и сегодня мы предлагаем Вам заполнить небольшую анкету и переслать ее в адрес редакции. Ваши замечания и предложения помогут нам сделать газету более содержательной, отвечающей вкусам и запросам читателей «ЛП».

1. Какие актуальные на Ваш взгляд темы газета не затрагивала или мало затрагивала в 1990 году?

2. Какие темы могли бы предложить Вы?

3. Одобряете ли Вы решение об изменении статуса газеты (вместо: «Орган Шурышкарского районного Совета народных депутатов и райкома КПСС» — «Общественно-политическая газета Шурышкарского района Ялу-Ненецкого округа»)? — «да» «нет» — подчеркните.

Если «нет», то почему, поясните

4. Как сделать газету более содержательной? Напишите другие Ваши замечания и предложения

5. Если Вы желаете, укажите свою фамилию и профессию

Заполнив анкету, передайте ее в редакцию лично или перешлите по адресу: 626640, с. Мужи, ул. Ленина, 9, редакция газеты «Ленинский путь». СПАСИБО!

Поздравляем!

ГОРБУНОВА
Владимира Михайловича
с днем рождения!
От всей души желаем здоровья на долгие годы, счастья, всего самого доброго.
Горбуновы, Рочевы, Коневы.

РОЧЕВУ
Параксовью Герасимовну
с 75-летием!
Желаем счастья, здоровья на долгие годы.
Сыновья, снохи, внуки, внуки.

„Ленинский путь“

НАШ АДРЕС: 626640, с. Мужи, ул. Ленина, 9.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная и редактор — 2-50; заместитель
редактора и отдел партийной жизни — 0-73; ответственный сек-
ретарь и отдел народного хозяйства — 0-55; отдел соцкультбы-
та — 0-73; бухгалтерия — 2-52; фотолаборатория — 0-55.

ЗА РЕДАКТОРА
К. НИКИФОРОВ.